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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La pasada semana se hacía pública la notica del inminente cierre del Instituto 

Social de la Marina de Corcubión. En este centro ya se había dejado de prestar 

los servicios de carácter médico por falta de personal para ocupar esa plaza, 

pero ahora es la falta de personal administrativo el que impediría que se 

mantuvieran operativas las oficinas para la gestión del resto de trámites. Con 

este cierre se verían gravemente afectadas las Confrarías de toda la comarca 

de A Costa da Morte, aproximadamente 1.400 profesionales del mar afiliados 

al régimen especial que necesitan de un centro cercano en el que poder 

tramitar los asuntos referidos al mismo.  

El motivo principal para la clausura del centro es una serie de traslados del 

personal del centro y la eliminación de la plaza de administrativo, con lo todas 

las tareas propias de la oficina se verían imposibilitadas, desde las más 

básicas, como es el registro de documentos. Así, aunque se mantenga la 

instalación abierta, si no da servicio a los afiliados implicará su cierre en la 

práctica.  

Si se procede a la eliminación de más servicios, supondrá el completo 

desmantelamiento del ISM de Corcubión pues quedará sin funciones, tras el 

intento de dejar sin efecto los reconocimientos médicos, ahora la amenaza 

procede del cierre de los servicios administrativos, lo que parece que es el paso 

previo a la clausura definitiva del local.  



 

 

Es imprescindible que los centros del ISM, todos ellos, se mantengan en pleno 

funcionamiento para permitir el mantenimiento y el desarrollo de la actividad 

marisquera y pesquera en Galiza. El sector de la pesca es dinámico y necesita 

centros presenciales en los que poder realizar las gestiones relacionadas con la 

seguridad social y con su actividad a bordo que deben ser atendidas por el 

ISM. Si los centros se cierran se dificultarían los trámites y se incrementarían 

los costes de la actividad pesquera.  

Aunque se deben restablecer todos los servicios, desde las confrarías proponen 

de forma temporal y alternativa al cierre, que por lo menos las oficinas de 

Corcubión abran sus puertas dos días a la semana para lo que podrían 

compartir el personal de la Dirección Local de Fisterra, que se desplazaría en 

las jornadas indicadas para continuar manteniendo la actividad y evitar 

desplazamientos innecesarios de los afiliados y afiliadas.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Se dotará a las oficinas del Instituto Social de la Marina de Corcubión 

de los medios personales y materiales necesarios que permitan 

mantener su actividad y evitar así el cierre de las instalaciones? 

 

2. ¿Realizará el Gobierno la dotación presupuestaria necesaria para la 

mejora de todas las instalaciones del ISM existentes en Galiza y 

mantener sus servicios médicos, formativos y administrativos, que 

prestan asistencia a los miles de afiliados del Régimen Especial del 

Mar? 

 

3. ¿Conoce el Gobierno el grave perjuicio que causaría a todas las 

personas del sector pesquero incluidas en este régimen especial que 

para poder realizar sus gestiones de forma presencial tendrán que 

perder días de trabajo y asumir un coste económico para desplazarse a 

kilómetros de distancia a la oficina del ISM más próxima? 
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4. ¿Se compromete el Gobierno a mantener servicios de calidad en todo el 

territorio y a no seguir desmantelando las oficinas de atención 

presencial implantadas en el territorio que permiten un acceso próximo 

y ágil a las y los afiliados? 

 

5. ¿Considerará como solución temporal, mientras no cuente con el todo el 

personal necesario, mantener abiertas las oficinas de Corcubión 

desplazando al personal de Fisterra durante, cuando menos, dos días a 

la semana? 

 

 Madrid, a 2 de octubre de 2021 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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